

# В семье большой, в семье единой!

5 сентября в Доме культуры «Горняк» посёлка Асбестовский прошло очень значимое событие – фестиваль национальных культур «В семье большой, в семье единой!», в рамках празднования Дня народностей Среднего Урала. Мероприятие получилось ярким, праздничным и являлось первым по плану месячнику пенсионеров, где активное участие принял совет ветеранов посёлка Асбестовский.

У нас в посёлке проживает 17 национальностей, кто-то соблюдает традиции, кто-то говорит на своём языке в кругу семьи, а кто-то знает о своём роде лишь понаслышке.

ДК «Горняк» встречал первых посетителей маничами и тёплыми запахами блинов, пирогов с капустой, шанег с картошкой, блинчиков с клюквой, плова, мантов и самсы... Так открывались перед взорами посетителей национальные подворья: марийское (поселковая библиотека №3), таджикское (семья Одирматовых), русское (ДК «Горняк») и совет ветеранов (Асбестовский), подворье «Русская каша», которое организовал историко-краеведческий музей п.Н.-Шайтанский.

Погода стояла солнечная, настроение у всех было праздничное. К дому культуры съезжались гости. Первыми приехали танцевальный коллектив «Кристалл» из города Первоуральска, их уже поджидали только что испечённые русские блины... Картошечка варёная, грибочки маринованные, квасок, пирожки с морковкой, шаньги с картошкой – что только душа не пожелает.

- Угощайтесь, гости дорогие! - улыбаясь, встречала прибывших председатель совета ветеранов **Тамара Александровна Кузнецова**. А гости уже разглядывали салфетки, вышитые местными рукодель-



Русское национальное подворье

ницами, домашнюю утварь, посуду. Во главе **русского подворья** стояла печь, волшебным образом появлялись блины... Фокус с печью придумали находчивые женщины совета ветеранов, но секрет попросили не открывать. А гостей уже зазывала **Нина Ивановна Бугрышева**, директор историко-краеведческого музея посёлка Н.-Шайтанский. Угощали кашей, парным молоком, пирогами с картошкой... А для любителей сытно и вкусно поесть было и мясо в горшочках. Разносуло не было предела! До чего ж вкусна наша русская кухня!

Наши гости и уже друзья – Центр национальных культур Режевского городского округа также были приятно удивлены многообразием блюд, представленных на подворьях. Надо сказать, что в Реже тоже проходят такого рода мероприятия и здесь, в ДК «Горняк», состоялся обширный обмен опытом. **Елена Анатольевна Бессман**, заведующая сектором национальных культур города Режа знакома с некоторыми нашими односельчанами, так как в прошлом году ДК «Горняк» выезжал на такой же фестиваль национальных культур в Реж.

За чаем с пирогами и блинами разговор идёт, как по маслу, обсудили с Еленой Анатольевной будущие наши выступления и дальнейшие планы.

**Таджикское подворье** представила семья Одирматовых. Старшая дочь Зара встречала гостей в национальном праздничном таджикском наряде. Самса, манты, плов и лепёшки порадовали гостей прекрасным сочетанием прянностей, специй и мяса. А каким удовольствием гости угощались национальными блюдами, сидя на красивых матрасах и подушках. Плов, казалось, не кончится никогда.

Дальше располагалось **марийское подворье**, вот здесь у гостей, что называется, «глаза разбегались»... в полном собрании представлен марийский костюм, вышивка, орнамент, элементы декора. А блюда марийской кухни – просто пальчики оближешь! **Л.Г. Алтулаева** подготовила презентацию по музыку про обычай своего народа, а **Григорий Петрович Алтулаев** оформил выставку «Народные промыслы. Резьба по дереву».

Фестиваль национальных культур про-

ходил под патронажем депутата Законодательного собрания Свердловской области **Максима Анатольевича Иванова**, который продолжил дело Игоря Баринова. Специальные памятные статуэтки были вручены от **Благотворительного фонда Игоря Баринова и Максима Иванова**. Призы и подарки для участников праздника нам помогли приобрести Центр детских и молодёжных инициатив «Феникс» (директор – С.А. Осинцев). Огромное спасибо нашим партнёрам, которые не остались равнодушными к вопросам сохранения культур и традиций народов, проживающих на территории Среднего Урала.

16 коллективов, 4 подворья, 20 номинантов художественной самодеятельности, 58 участников. Город Первоуральск, город Реж, посёлки Западный, Зыряновский, Н.-Шайтанский, Асбестовский представили номера различных национальностей. Песни, танцы, стихи порадовали зрителей глубиной, содержательностью и любовью к своей культуре. И не было языковых преград, когда со сцены звучали песни, зал подпевал, доброжелательно встречали каждого выступающего. Надо отдать должное асбестовской публике за очень отзывчивые и радушные аплодисменты. Программа была разнообразной. Танцы: еврейские, восточные, русская кадриль, ханты... Песни: ненецкие, удмуртские, казахские, татарские, украинские, марийские, русские.

А самое главное атмосфера на сцене и в зале совпадала. Не было равнодушных, радостные глаза и тепло души – всех объединяла одна идея. Каждый из нас понимал, что самая главная национальность – это человек. И хотелось, чтобы такого рода мероприятия стали традиционными. Зная и почитая свои традиции, свой род, мы стоим уверенно на ногах и можем передать нашим детям нечто ценное – опыт и знания!

С.ШИНЕЛЕВА,  
п.Асбестовский  
Снимок автора